

# אזרות השבת



בטאון הרבנות והמועצה הדתית באר-שבע וממלכת התורה בעיר האבות שע"י רשת מוסדות "קול יהודה"

גליון מס' 835

אחראי מערכת הרב אברהם טריקי



פרשת השבוע ניצבים "ראש השנה"

עורך הרב עוזיאל אדרי

## דבר רב העיר שליט"א

### מצות התשובה

כי המצוה הזאת אשר אנכי מצוה היום לא נפלאה הוא מן...  
כי קרוב אליך הדבר מאד בפיך ובלבבך לעשותו (דברים ל, יא-יד)  
כי המצוה הזאת, לומר שקולה היא מצות התשובה כנגד כל המצוות כולן.  
(בעל הטורים)

מצות התשובה כפי שהיא ערוכה בתורה ק, קרובה היא אל האדם עד מאוד ולכאורה בקל יוכל לקיימה, וכה הם דברי הכתוב (דברים ל, יא-יד): 'כי המצוה הזאת אשר אנכי מצוה היום לא נפלאה היא מן... ולא מעבר לים היא לאמר מי יעבר לנו אל עבר הים ויקחה לנו וישמענו אותה ונעשנה. כי קרוב אליך הדבר מאוד בפיך ובלבבך לעשותו'. ואכן לדעת הרמב"ם והספורנו ובעל הטורים (שם) פסוק זה מדבר על מצות התשובה (שלא כדעת רש"י שפירושה שבכל מצוות התורה הכתוב מדבר), והיינו אחר שציווה לנו הכתוב לעיל 'ושבת עד ה' אלוקיך', חזר הכתוב להורות שמצוה זו לא בשמים היא ולא מעבר לים וגו'.

וכזאת יש לנו להוכיח מתוך מאמרי חז"ל רבים הפזורים בש"ס ובמדרשים – אשר הצד השווה שבכולם הוא, שאכן יכולה מצות התשובה להתקיים גם בהרהור הלב בלבד. והרי לפניך מקצתם: **איתא** בקידושין (ט, ב): 'המקדש אשה ואמר לה על מנת שאני צדיק, אפילו רשע גמור – מקודשת, שמא הרהר תשובה בדעתו'. ואמנם לענין הלכה פסקו הרמב"ם והרא"ש שהיא 'ספק מקודשת' וכן פסק הטור וש"ע (אית"י סימן לה סעיף לא), מכל מקום אין זה סותר לדברי הש"ס, שהרי גם הש"ס נקט בה לשון 'שמא הרהר תשובה' ומשמע שרק חוששין לקידושה (וכן דקדק הג"א שם ס"ק מג ע"ש). ומכלל זה מבואר שעל כל פנים אם היה ברור לנו שהרהר בתשובה, הרי זו מקודשת ודאי אע"פ שהוא רשע גמור ודע שאפילו אם המשיך ברשעותו אחרי הקידושין, הרי זו מקודשת. וכן מפורש בחלקת מחוקק (שם ס"ק מד), וזה לשונו: 'אע"פ שאנו רואים הגולה עדיין בידו ולא מקרי בעל תשובה עד שישלך השרץ מידו, מכל מקום כיון שהסכים בדעתו להשיב נקרא גם כן צדיק, עכ"ל'. הרי לפנינו דינא דתלמודא, שאפילו הרהור תשובה של אדם שהוא בחזקת רשע גמור, נחשב בעל תשובה, ולא עוד אלא שבין רגע הפך אדם זה לצדיק.

**וצא** ולמד עד היכן מגיע כוח של הרהור תשובה אפי' של גוסס. שכן מצאנו להרמב"ם (הלכות רוצח פ"ב ה"ו) שפסק: 'אחד ההורג את הבריא או את החולה הנטוה למוות ואפי' הרג את הגוסס, נהרג עליו'. ובטעם הלכה זו כתבו בעלי המוסר, שגם הגוסס אשר בודאי סופו למוות מכל מקום כיון שהרגו ומנע ממנו את האפשרות להרהר בתשובה, הרי זה נהרג עליו כדן מי שהרג אדם בריא. הנה כי כן גם הרהור תשובה של 'גוסס' נקרא תשובה, עד שבעטייה של תשובה זו אנו דנים את מי שהרגו כדן רוצח ממש!

**ומד** דברי בזה זכור אוכרנו למעשה דאלישע בן אבויה (רבו של רבי מאיר). דהנה על גודל רשעותו הנוראה העיד הוא עצמו בגמ' דירושלמי חגיגה (ב, א): 'פעם אחת הייתי עובר לפני בית קודש הקדשים רכוב על סוסי ביום הכפורים שחל להיות בשבת, ושמעתי בת קול יצאה מבית קודש הקדשים ואומרת שובו בנים שובבים חוץ מאלישע בן אבויה שידע כחי ומרד בי וכו'. לאחר ימים חלה אלישע, אתון ואמרון לר"מ הא רבך באיש (הלה), אול בעי מבקרתיה ואשכחיה באיש (הלך ר"מ לבקרה). א"ל לית את חזר בך (איך חזר בך), א"ל ואין חזרין מתקבלין (ואם חזר הוא בעת חלו מי מקבלין אותו – ק"ע שם), א"ל ר"מ ולא כן כתיב תשב אנוש עד דכא – עד דכדוכה של נפש, מקבלין. באותה שעה בכה אלישע ונפטר ומת, והיה ר"מ שמח בלבבו ואומר דומה שמתוך תשובה נפטר רבי'. ויש להתבונן נוראות, הרי אנו עסוקים באדם שהיה רבו של ר"מ ואשר העידו עליו משמים 'שידע את כוחי', ונפל לבירא עמיקתא של רשע להכעיס הרוכב על גבי הסוס ביום הכיפורים שחל להיות בשבת דוקא אל מול בית קודש הקדשים – שעה

המשך דבר רב העיר במדור "אורות הכשרות"

## דבר העורך

### ת'היה ש'נת פ'דותינו

שנת תש"פ ראשי תיבות 'ת'היה ש'נת פ'דותינו', רבי זושא מציין בהסכמתו על ספר התניא שיצא לאור בשנת "תקנ"ו" שזה בגימטריה "פדותינו", הרבי הרי"צ מכאן שתיבת פדותינו רומז לגאולה העתידה, כתב בעל התניא שבכל שנה ושנה מיום בריאת העולם יורד למעלה ביום ראש השנה אור חדש גדול ועליון על ידי התפילות והתקיעות שופר של עם ישראל, האור החדש של ראש השנה תש"פ הוא אור נשגב שלא היה מעולם, ואפילו בזמן בית המקדש לא האיר כזה אור עצום, ובכל שנה ושנה העולם נהיה יותר טוב, ומתקדם מבחינת ההכנה הרוחנית לגאולה השלימה ולשנת רצון של ביאת משיח צדקינו, ושנת תש"פ תהיה שנת פדותינו וגאולתנו, כתיבה וחתימה טובה לשנה טובה ומתוקה.

בברכת ליל און ויבורך

הרב עוזיאל אדרי

רב המרכז הרפואי "סורוקה"

וק"ק שבטי ישראל שכונה יא' באר שבע

### לוח זמנים שבועי

שבת	ראשון	שני	שלישי	רביעי	חמישי	שישי	לוח הזמנים
5:23	5:22	5:21	5:20	5:19	5:19	5:18	עלות השחר
5:30	5:29	5:28	5:27	5:26	5:26	5:25	זריחת השמש
6:40	6:39	6:38	6:37	6:36	6:36	6:36	זריחה - העת הצהרית
8:56	8:55	8:55	8:55	8:55	8:54	8:54	מזרח השמש
9:31	9:31	9:31	9:31	9:31	9:30	9:30	סוף שעות אור
10:30	10:30	10:30	10:30	10:30	10:30	10:30	צהריים
12:29	12:29	12:30	12:30	12:30	12:31	12:31	החליל
13:00	13:00	13:01	13:01	13:01	13:02	13:02	עצירת השמש
17:24	17:25	17:26	17:27	17:28	17:30	17:31	סוף הצהריים
18:24	18:25	18:26	18:27	18:29	18:30	18:31	סוף הערב
18:38	18:39	18:41	18:42	18:43	18:44	18:46	צאת הכוכבים

### זמני הדלקת הנרות

18:14	כניסת השבת:
19:03	יציאת השבת:
19:46	רבנו הם:
18:11	כניסת ראש השנה א':
18:10	כניסת ראש השנה ב':
19:00	יציאת ראש השנה:
19:41	רבנו הם:

## אורות הכשרות

שכהן גדול עוסק בעבודת יוה"כ. והגדיל ברשעותו עד שהכריזו עליו משמים שאין הקב"ה חפץ בתשובתו – 'שוכו בנים שובבים חוץ מאלישע'. ועם כל זה כששכב על ערש דודי והפציר בו ר"מ לחזור בו, רק נשבר לבו בקרבו ובכה. ועל שברון הלב הזה שמח ר"מ ואמר דומה שמתוך תשובה נפטר רבי. ואנו אין לנו אלא להשתומם עד כמה יש בכוח 'בכיה' אחת כדי לכפר על רשעות נוראה זו ולא עוד אלא שבעבורה הפך ל'בעל תשובה'.

**וכמ"כ** צוננים על נפש עייפה הם בזה דברי הוזהר הק' (בראשית כה, א) על הפסוק ואברהם זקן בא בימים, וזה תרגום דבריו: 'אשרי חלקם של בעלי תשובה, שהרי ביום אחד בשעה אחת ברגע אחד – הם מתקרבים לקב"ה, מה מצדיקים גמורים כדוגמת אברהם אבינו ודוד המלך ע"ה לא השיגו אלא לאחר עמל וטורח גדול של שנים רבות. וז"ש ואברהם זקן בא בימים, וכן הוא אומר והמלך דוד זקן בא בימים. ומכאן למד רבי יוסי, שמקום שבעלי תשובה עומדים בו בעולם האמת, אין רשות לצדיקים גמורים לעמוד בו, לפי שהם קרובים לקב"ה יותר מכולם, עכ"ל. הנה עין רואה מכאן, שאפי' בתשובה של רגע אחד יכול האדם להתקרב לכוראו במדרגות רבות עד אין חקר. **וכע"כ** זה מבואר בדברי המבי"ט בספרו בית אלוקים (שער התשובה פי"ב), אשר העלה: שמצות התשובה אינה כשאר כל מצוות שבתורה, שכן בכל המצוות פשוט שלא עלתה לו המצוה אלא אם כן קיימה בשלמותה, מה שאין כן גבי מצות התשובה שעלתה לו גם אם עדיין לא נתקיימה בכל חלקיה, ע"ש.

**ומה** נעמו בזה דברי רבינו יונה בשערי תשובה (שער שי אות י'), וזה לשונו: כאשר ישמע מוסר החכמים והמוכיחים יקטיב וישמע ויכנע ויחזור בתשובה, ויקבל בלבו כל דברי התוכחות, ושלא יגרע דבר מדבריהם. והנה האיש הזה ברגע קטן יצא מאפלה לאור גדול וכו', ומעת אשר קיבל כזאת במחשבתו וגמר עליו ככה בלבבו, קנה לנפשו זכות ושכר כל המצות והמוסרים, ואשריו כי צדק נפשו בשעה קלה, עכ"ל. הנה כי כן, רבינו יונה אשר מנה עשרים עיקרים לתשובה – ללמדך שכל הפוחת אפי' באחד מהם הר"ז מחסר בעיקר התשובה, הוא עצמו גילה 'שברגע קטן' של חרטה וקבלה לעתיד עלתה לו התשובה.

**והן** הם דברי הרמב"ם אשר הגדירם בחדות לשונו (הלכות תשובה פ"ז הלכה ז'): 'כמה מעולה מעלת התשובה, אמש היה זה מובדל מה' אלוקי ישראל... צועק ואינו נענה... ועושה מצוות וטורפין אותן בפניו... והיום הוא מודבק בשכינה... צועק ונענה מיד... ועושה מצוות ומקבלין אותן בנחת ובשמחה... ולא עוד אלא שמתארים להם' וכו'.

**הנה** כי כן מוכח ומבואר מכל האמור, שמצות התשובה מתקיימת ברגע קטן בו קיבל החוטא במחשבתו וגמר בדעתו לשוב מדרכו הרעה, ואשריו שקנה את עולמו בשעה אחת, כדרך שאמרו בתלמוד (עבודה זרה י"א) על אלעזר בן חזריה, ע"ש.

## אורות הפרשה

### זיכוי הרבים סגולה לשנה טובה

כתב בספר ויגד יעקב (מאמר חוק זכרון אות א'), בשם תיקוני הוזהר (כ.ב. א) כולו צוחין ככלבא בראש השנה הב' לנא חיי ומזוני, ובגלל זה התלמידי חכמים נמועים ואין מבקשין גשמיות כי אם על רוחניות, ולפי זה צריך להבין אם כן מאין ישיגו התלמידי חכמים גם גשמיות אם לא יתפללו על זה בראש השנה. מברא הי"ב לאשרי על פי דאיתא במסכת קידושין (מ. א) אלו דברים שאדם עושה אותן ואוכל פירותיהן בעולם הזה והקרן קיימת לו לעולם הבא. הכוונה שהאדם עושה מצוה שהיא מסוג של מצוות שעושים פירות שהוא מזכה את האחרים ואז המצווה בגדר שיש לה פירות גם העולם הזה, ואם כן הנה בראות פשוטי העם שתלמידי חכמים מרביין ומפצירים בתפלה בימים נוראים שמבקשין ומתחננים בכל כוחם על רוחניות, שזה נראה בעיניהם של האנשים הפשוטים דבר קל שלכאורה לא מובן להם למה ימנע ה' את השגת תורתיו הקדושה ועבודת ה' מהחפצים את קרבת ה', ואז הם לומדים מזה קל וחומר אם על רוחניות כך צריך לבקש ולהתחנן כל שכן שעל גשמיות שצריכים הם להרבות בתפילה ובתחנונים, ובזכות זה פרי מעשיהם של התלמידי חכמים גם הם מתעשרין וזוכים בשפע רב של גשמיות לשנה טובה ומתוקה.

### פתיחת שערי שמים ורחמים

כתב האריז"ל בשער הכוונות (דרושי ראש השנה דרוש ב'), שביום ראשון של ראש השנה צריך להתפלל על רוחניות ופנימיות, לזכות להבין את עומק תורתנו הקדושה ולחדש חידושי תורה שהיא מצות פריה ורביה ברוחניות, וביום השני של ראש השנה צריך להתפלל על גשמיות וחינוניות שהם בני חיי מזוני. ולכאורה אינו מובן הרי בתיקוני הוזהר (כ.ב. א) אמר על האנשים כאלו שמבקשים על גשמיות בראש השנה שהם צוחין ככלבא הב' לנא מזונא הב' לנא חיי, והנה מצד שני כתב במדרש פנחס (ח"ו אות ל) על החוששים לבקש על גשמיות ופרנסה בימים נוראים מפני פטויות דברי הוזהר הקדוש, שוטים, מברא ה' ברכה משולשת שאפילו לפי דברי הוזהר זה טוב כשמבקש על גשמיות ועוד שגם אדרבא על ידי זה הוא בראש השנה פותח את שערי השמים, כדאיתא במסכת בבא בתרא (ח. א) רבי פתח אוצרות בשני בצורת אמר יכנסו בעלי מקרא בעלי משנה בעלי גמרא בעלי הלכה בעלי הגדה אבל עמי הארץ אל יכנסו דחק רבי יונתן בן עמרם ויכנסו אמר לו רבי פרנסני אמר לו בני קרית אמר לו לאו שנית אמר לו לאו אם כן במה אפרנסך אמר לו פרנסני ככלב וכעורב, רבי התרצה לו ופרנסו אחרי שיצא היה רבי מצטער ואומר אוי לי שנתתי פתי לעם הארץ אמר לפניו רבי שמעון דע לך שזה היה רבי יונתן בן עמרם תלמידך רק שאינו רוצה ליהנות מכבוד תורה מימיו ולכן ענה לך מה שענה, בגלל מעשה זה רבי שינה את דעתו ופתח אוצרותיו לכולם ואמר יכנסו הכל ויתפרנסו, כך קורה גם כן בשמים למעלה בראש השנה, האדם ההגון שבאמת כל מגמתו היא עבודת השם משפיל את עצמו להתפלל ולבקש על בני חיי ומזוני, ואז הוא פועל בשמי מרום שפוחתים שערי שמים ושערי רחמים שפע רב של טובה וברכה בגשמיות לכל בני ישראל לשנה טובה ומתוקה.

### תקיעות מבלבלים ומערבבים את השטן

תקיעת שופר. איתא במסכת ראש השנה (טז, א), למה תוקעין מיושב וחוזרין ותוקעין מעומד במוסף כדי לערבב את השטן, פירש רש"י שכאשר רואה השטן שבני ישראל מחבבין את המצות מתבלבל ומסתתמים טענותיו, וצריך להבין מה כל כך ניכר חיוב מצווה בזה שתוקעין ב' פעמים יותר מאשר אם היו תוקעין פעם אחת. מברא 'הצדיק מרעננה' זיע"א על פי מה שכתב האריז"ל בשער הכוונות (דרושי התקיעות) ובסידור הרש"ש (במוסר לעת התקיעות) שבשעת התקיעות צריך להרהר בתשובה, וכאשר עושה האדם חשבון צדק לנפשו, ורואה את מעשיו הלא טובים שעשה במשך השנה, ועוד יותר גם המעשים טובים שלו אינם מן המובחר ומלאים אינטרסים ופניות, נשבר לבו בקרבו בתחילה בזמן התקיעות הראשונות דמיושב, עד שנעשה מסוכם בדעתו שאין מגיע לו שום שכר בעד המצות שעשה. ואם כן למה הוא ממשיך וחוזר ותוקע תקיעות דמועמד של מוסף, זה עצמו מעיד עליו שכל רצונו וחפצו מעתה והילך לעשות אך ורק את רצונו ה' יתברך אף בלי שום קבלת שכר טוב ועולם הבא, וכל מה שממשיך ותוקע בשופר רק מחיוב מצוה מפני שזה רצונו ה' יתברך שיתקעו בשופר ביום תרועה ראש השנה, ועל כן מזה מתערבב השטן, וזוכים לשנה טובה ומתוקה.

מבית לילוי ומגור  
**הרב יהודה דרעי**  
הרב הראשי וראב"ד באר-שבע

הרבנות והמועצה הרחבת באר שבע  
מחלקת הכשרות

## לשאלת רבים

מאחר ורבים שואלים  
**לגבי המוצר "בטן" (קירשא)**  
הרינו מבהירים בזאת כי:  
**"אין שום כשרות למוצר"**  
ולא ניתן להשיג מוצר זה בכשרות  
וכל מה שקיים בשווקים בחזקת טרף

בברכה  
מחלקת הכשרות

# אורות ההלכה

## תשובות הלכתיות משולחנו של מורנו המרא דאתרא הגאון הגדול רבי יהודה דרעי שליט"א מהלכות יום הכיפורים

ש - עד כמה צריך להרבות באכילה ושתייה בערב יום הכיפורים?

ת - מצוה להרבות באכילה ושתייה בערב יום הכיפורים כל אדם לפי כוחו, וישתדל לאכול כשיעור אכילת שני ימים. ומצוה לאכול דגים בסעודת שחרית, וכן טוב לטבול את פרוסת "המוציא" במלח ואחר כך בדבש כמו בסעודות ראש השנה.

ש - מי שטבל במקוה בערב ראש השנה האם צריך לחזור ולטבול בערב יום הכיפורים?

ת - המנהג לטבול בערב יום הכיפורים, גם למי שטבל קודם לכן. ומי שקשה עליו הטבילה במקוה, יערה על עצמו תשעה קבין מים בבת אחת (12.5 ליטר).

ש - יש נוהגים שהחזן מכריז לפני תפילת ערבית של כיפור, רבותי תמחלו זה לזה וכל הקהל עונה אחריי "מחלנו", האם ניתן להסתפק במחילה זו או שצריך לפייס את חברו?

ת - אין יום הכיפורים מכפר על עבירות שבין אדם לחברו עד שיפייסנו. ואם הזיקו, צריך גם לשלם לו דמי נזק. ויש אומרים שעבירות שבין אדם לחברו מעכבים גם עבירות שבין אדם למקום. לפיכך המנהג החשוב ביותר של ערב יום הכיפורים הוא להרבות בבקשת מחילה וסליחה מכל מי שנפגע על ידו. וכל המעביר על מידותיו מעבירין לו על כל פשעי.

ש - האם צריך לשלם נדרים ונדבות לפני יום הכיפורים?

ת - מנהג טוב ונכון נהגו בהרבה קהילות, לשלם כל אחד מה שנדר או נדר לבית הכנסת ומוסדות צדקה וחסד. ויש בזה סגולה גדולה לקיבול תפילות, ככתוב: "זבח לאלוקים תודה ושלם לעליון נדריך וקראני ביום צרה אחלצך ותכבדני".

ש - האם נשים מדליקות נרות בערב יום הכיפורים, והאם יברכו בהדלקת גם ברכת "שהחינו"?

ת - כבר פשט המנהג בהרבה קהילות שנשים מדליקות נרות בערב יום הכיפורים ומברכות בשם ומלכות "להדליק נר של יום הכיפורים". ולגבי ברכת "שהחינו", הואיל ונשות הספרדים מברכות קודם להדלקה לא יברכו "שהחינו" אלא יצאו ידי חובה בברכת שהחינו שאומרים בבית הכנסת בתפילת "כל נדרי", שכן אחר ברכת שהחינו חלה עליה קדושת יום הכיפורים ושוב לא תוכל להדליק את הנר. ועל כל פנים אם רוצה לברך שהחינו, תברך אחר ההדלקה, ואחר כך אסורה באכילה ושתייה וכל דבר האסור ביום הכיפורים.

ש - אלו דברים אסורים ביום הכיפורים?

ת - יום הכיפורים אסור בכל מלאכה האסורה בשבת, וכן חייבים בו בחמישה עניינים: אכילה ושתייה, סיכה, רחיצה, נעילת הסנדל ותשמיש המיטה.

ש - מי חייב בתענית יום הכיפורים?

ת - הכל חייבים בתענית יום הכיפורים, אפילו מעוברות ומניקות ויולדות (אחר שבעה ימים) וחולה שאין בו סכנה. אולם חולה שיש בו סכנה, והיינו שהתענית עלולה להביאו לידי סכנה או אפילו ספק סכנה, מצוה עליו לאכול או לשתות ביום הכיפורים כדי צרכו. ועל כל פנים הגדרת חולה שיש בו סכנה וכמות האכילה ושתייה הנדרשת לו, תעשה אך ורק על ידי רופא מומחה ומורה הוראה מובהק, ועל פיהם יחדיו יקום דבר.

ש - האם יולדת תוך שבעה ימים צריכה להתענות ביום הכיפורים?

ת - יולדת תוך שלושה ימים ראשונים (מעת לעת) מאכילים אותה גם אם אינה מבקשת זאת או שהרופא אומר שאינה צריכה לאכול. ואחר שלושה ימים, אין מאכילים אותה אלא על פיה או על פי ציווי הרופא. ואם אינה יודעת מהו רצונה ואין חוות דעת רפואית, מאכילין אותה מספק. אולם אחר שבעה ימים, דינה כחולה שאין בו סכנה אשר צריך להתענות. ועל כל פנים ראוי להיוועץ בכל זה עם רופא מוסמך ומורה הוראה מובהק.

ש - האם קטנים חייבים בתענית יום הכיפורים?

ת - קטנים פחות מגיל תשע שנים, אין להם להתענות אפילו תענית שעות, ויש למחות בידם. ומגיל תשע ועד גיל אחד עשרה, טוב לחנכם בתענית שעות בלבד. ומגיל אחד עשרה עד שיגדילו, מצוה לחנכם מדברי סופרים להשלים את התענית עם הציבור לפי כוחם. ומשהגדילו דחינו כשמלאו שלוש עשרה שנה לזכר ושתים עשרה שנה לנקבה, הרי הם חייבים בתענית יום הכיפורים דבר תורה כמו הגדולים לכל דבר.

הרבנות והמועצה הדתית באר שבע

## זר ברכות

ברגשי כבוד וגיל הננו לשגר את ברכותינו הלבביות לכבוד מורנו ורבנו הדגול והנערץ, מקים עולה של תורה בעירנו הק' ראש וראשון לכל דבר שבקדושה, אביר הרועים ומרביץ תורה לעדרים,

הגאון הגדול רבי יהודה דרעי שליט"א הרב הראשי וראב"ד באר שבע

ולרעייתו הדגולה, אשת חיל עטרת בעלה, הרבנית מרים דרעי תליט"א

ולבנם הנכבד והנעלה

הרה"ג יצחק מאיר שליט"א

ולרעייתו מנב"ת ציפורה תחי'

לרגל השמחה השורה במעונם בהולדת הנכד להבן בשעטו"מ יה"ר שיזכו לגדלו לתורה, למצוות, לחופה ולמעש"ט ברוב נחת ושמחה לתפארת המשפחות הנכבדות, אמן.

## המברכים מעומקא דליבא

יהושע (שוקי) דמרי	שלמה אוחיון
ממונה המועצה הדתית	מזכיר המועצה הדתית
עובדי הרבנות והמועצה הדתית	רבני השכונות והקהילות

## אורך ימים ושנות חיים וסיפן לו

ברכת שנה טובה ומתוקה, שנת שגשוג והצלחה נשגר קמיה האי גברא רבא רבנו הדגול והנערץ מקים עולה של תורה בעירנו הק' באר-שבע מזכה הרבים ומרכיץ תורה לעדרים, מצצר חומות הדת כעיר ומקים מערכת הכשרות המפוארת פה מפיק מרגליות מאן מלכי רבנן אשר ממלכתו ממלכת התורה פרוסה על כל רחבי העיר ככ' מורנו ורבנו המרא דאתרא

הגאון רבי יהודה דרעי שליט"א הרב הראשי וראב"ד באר-שבע ולנוות ביתו רודפת צדקה וחסד אשר עומדת לימין כבוד רבנו הגדול שליט"א

הרבנית הדגולה מרת מרים דרעי תחי' יהי רצון שיזכו לשנה טובה ומבורכת ושיתמלאו כל משאלות ליבם לטובה ושככי מו"ר המרא דאתרא שליט"א יזכה להגשים את שאיפתו הטהורה להרים את קרן התורה בעירנו הק' באר-שבע

להגדיל תורה ולהאדירה

ספרכא כגיפה ומגיפה טובה

יהושע (שוקי) דמרי	רבני השכונות והקהילות
ממונה המועצה הדתית	עובדי המועצה הדתית
שלמה אוחיון	מזכיר המועצה הדתית

## קרן מש"י - קופה עירונית

### מים לפי שיעור ליום הכיפורים

לכל המעוניין ניתן להזמין שקיות מים לפי שיעור פחות ממלוא לוגמיו עבור חולים המותרים בשתייה לפי השיעורים לפני השימוש נא להתייעץ במורה הוראה.

ניתן להתקשר למוקד הקופה העירונית

טל' 08-6551655, שלוחה 2.

החלוקה תבצע במוסדות קרן מש"י,

רח' חשין 11, ו' החדשה

במקרה חירום ניתן להתקשר

לרב אברהם טריקוי: 054-4586152



## דרשות ראש השנה

הננו להביא לידיעת הציבור את מסע  
דרשותיו לראש השנה תש"פ  
בהלכה ובאגדה של כב' המרא דאתרא  
מורינו ורבינו הגאון הגדול  
**יהודה דרעי** שליט"א  
הרב הראשי וראב"ד באר שבע



### לפי הפירוט שדלהלן:

ערבית ליל א' ראש השנה  
בית הכנסת "רינת ירושלים", שכונה ה'

שחרית יום א' ראש השנה (נץ החמה)  
בית הכנסת "בית שלמה ויעקב תורת חסד", שכונה ו'

שיעור יום א' ראש השנה (לפני מנחה)  
בית הכנסת "שערי ניסים" (ליד הקריה החרדית).

מנחה יום א' ראש השנה  
בית הכנסת "משכן שמעון" - קריית האבות.

ערבית ליל ב' ראש השנה  
בית הכנסת "תפארת דוד ושלמה", שכונה ו'.

שחרית יום ב' ראש השנה (נץ החמה)  
מנין בני תורה בישיבת הרב ששון (בקריה החרדית).

שיעור יום ב' ראש השנה (לפני מנחה)  
בית הכנסת "תלפיות חביבה", דרך מצדה.

שיעור יום ב' ראש השנה (לפני מנחה)  
בית הכנסת "האשכנזי", דרך מצדה.

מנחה יום ב' ראש השנה  
בית הכנסת "בית מרדכי" - רח' מבצע עובדה.

**"דרשו ה' בהמצאו - שמעו ותחי נפשכם"**

**בברכת כתיבה וחתימה טובה**



## לקראת השנה החדשה הבעל"ט

הננו לשגר את מיטב ברכותינו לכבוד  
ראש העיר וחברי מועצת העיר  
רבני השכונות והקהילות  
רבני וגבאי בתי הכנסת  
עובדי הרבנות והמועצה הדתית  
ראשי מוסדות התורה ואגודות החסד  
ולכל תושבי העיר באר שבע  
יחד עם כל בית ישראל בברכת



## ומבורכת

כתיבה וחתימה טובה בספר החיים  
והשלום בסיפרן של צדיקים וחסידים  
ובספר בריאות ופרנסה טובה  
ושתהיה זו, שנה שבה הקב"ה  
יחיש את גאולתנו  
ונזכה לבנין בית מקדשינו.

*המאמרים והברכות המונקא באיבא*

הרב **יהודה דרעי**

הרב הראשי וראב"ד באר שבע  
וחבר מועצת הרבנות הראשית לישראל

שלמה אוחיון  
מזכיר המועצה הדתית

יהושע (שוקי) דמרי  
ממונה המועצה הדתית

לעילוי נשמת

הרבנית רחל טריקי ע"ה  
בת סימיו ז"ל

לעילוי נשמת

הרב יוסף שלמה טריקי זצ"ל  
בר עליה ז"ל